

张超超在石家庄高新区调研检查时强调

# 牢记嘱托 感恩奋进 勇立潮头 创新实干 当好引领全市高质量发展的重要一翼

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君 见习记者 徐阳)

11月25日,市委书记张超超在石家庄高新区调研检查时强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,认真落实习近平总书记视察河北、视察石家庄重要讲话和重要指示精神,按照省委、省政府部署,牢记嘱托、感恩奋进,勇立潮头、创新实干,当好引领全市高质量发展的重要一翼。

张超超一行实地调研了高新区河北纳科生物科技有限公司、河北东丽新材料有限公司、格瑞邦(河北)数字科技有限公司,了解企业生产经营、科技研发及安全生产情况,随后,主持召开座谈会,听取高新区经济社会发展情况汇报,提出指导意见。

张超超指出,高新区是经济建设的主战场,是引领全市高质量发展的重要一翼,今年以来,高新区经济社会发展呈现良好态势。要深入学习贯彻习近平总书记视察河

北、视察石家庄重要讲话和重要指示精神,牢牢把握高质量发展这个首要任务,增强“等不起”的紧迫感、“慢不得”的危机感和“坐不住”的责任感,全力扬优势、补短板,在努力完成全年目标上挑大梁,确保经济发展走在全市前列。

张超超强调,要坚持创新为先,在因地制宜发展新质生产力上当先锋。加快塑造产业发展的新动能、新优势,把“中国好药·石家庄造”品牌擦得更亮。强化企业主体地位,落实好惠企政策,让企业想创新、敢创新、会创新。强化产业协同创新,推动更多科技成果从“实验室”走向“生产线”,转化为产业高质量发展成效。强化科技人才支撑,实现引进一个人才、带来一个团队、支撑一个项目、做大一个产业。

张超超指出,要坚持项目为王,在夯实经济社会发展硬支撑上走在前。高效率推进项目,形成更多实物量和投资量。高质量招引项目,形成大项目顶天立地、小项目铺

天盖地的生动局面。高标准谋划项目,抓住用好国家政策机遇,争取更多项目纳入国家和省“大盘子”。

张超超强调,要坚持服务为上,在打造具有坚强配套能力低成本化园区上做示范。不断提升运营水平,加快推进能源岛等配套设施,让企业安心经营、放心投资、加快发展。要大力提升服务效能,打造更加公平、更有活力市场环境。要夯实安全和环保两大基石,实现经济、社会和生态效益的多赢。

张超超要求,要坚持实干为要,在团结协作攻坚克难上带好头。认真落实党委全面从严治党主体责任,坚持实绩论英雄,充分激发广大干部干事创业的积极性、主动性、创造性。当前要统筹抓好大气污染防治、保障改善民生等工作,维护好社会大局安全稳定。

市领导李瑞峰,高新区和市直有关部门负责同志参加调研。

## 2025年河北省居民医保请尽快缴费

本报讯(记者 赵晓华)昨日记者获悉,市民需要抓紧时间缴纳2025年河北省居民医保费用了。记者了解到,2025年河北省居民医保集中缴费时间为2024年9月1日至2024年12月28日,其中9月—11月的1日—25日为缴费时段,12月的1日—28日为缴费时段,其他时段为费款结算期,不受理缴费业务。为进一步健全职工医保家庭共济保障机制,河北省内正常参加职工医保的参保人员,可以使用职工医保个人账户代亲属缴纳城乡居民医疗保险费。

### 我省职工医保个人账户共济范围已扩大

记者了解到,在省内正常参加职工基本医疗保险的参保人,在与省内正常参加职工医保或城乡居民基本医疗保险的近亲属进行个人账户共济绑定后,可授权近亲属使用共济账户支付医药费用,也可为参加城乡居民基本医疗保险的近亲属缴纳医保费用。参保人可选择河北省医疗保障局官网“个人网厅”“河北智慧医保”微信公众号绑定个人账户。其中,共济授权方式为:

- 1.我的共济人员管理。
- 2.查看授权给我使用的近亲属。
- 3.个人账户共济消费记录查询。
- 4.缴纳城乡居民基本医疗保险费。

那么作为河北省医保参保职工,该如何用自己医保个人账户中的钱给家人缴纳城乡居民医保费呢?“我医保个人账户余额还有不少,要是能给家人用来交城乡居民医保费就太好了,具体都可以给谁交,如何操作还不太熟悉。”石家庄市民李先生说出了自己的疑惑。

对此,河北省医疗保障局相关工作人员介绍,参保人可选择“河北智慧医保”微信、支付宝小程序绑定共济账户,然后代家人缴纳居民医保费。

具体步骤为:

- 1.在个人账户共济管理页面点击“居民医保费用缴纳”按钮进入居民医保费用缴纳页面。
- 2.在缴费列表模块,点击缴费。(注:缴费列表仅展示参加城乡居民基本医疗保险的亲属。)
- 3.选择缴费年度点击确定按钮。
- 4.仔细核对人员基本信息、缴费信息,确认准确无误后,点击确认缴费,进入支付页面。
- 5.输入本人医保电子凭证支付密码,提示缴费成功后,完成缴费。
- 6.在居民医保费用缴纳页面,点击缴费记录可查看历史缴费记录。

温馨提示:

- 1.缴费前请您认真核对信息,避免造成缴费错误。
- 2.缴费成功后,可以在“缴费记录”模块查询缴费记录。

3.撤销缴费仅限缴费成功当日撤销(撤销功能在缴费记录模块)。

此外,记者还了解到,为进一步方便我省参保人享受职工医保个人账户共济政策,我省将职工医保个人账户共济范围由直系亲属(父母、配偶、子女)扩大至近亲属。近亲属包括(配偶、父母、子女、兄弟姐妹、祖父母、外祖父母、孙子女、外孙子女)。也就是说,省内职工医保参保人可以为上述亲属办理医保个人账户共济绑定,并代缴纳居民医保费。

### 缴费标准为每人每年400元

想要缴纳居民医保费的市民要注意,2025年度城乡居民基本医疗保险个人缴费标准全省统一为每人每年400元,困难群体按当地认定标准缴费。

缴纳范围为:覆盖除职工基本医疗保险应参保人员或按规定享有其他保障的人员以外的全体城乡居民,持有港澳台居民居住证且在我省居住的香港、澳门、台湾居民,以及持有外国人永久居留证在我省居住的外国公民。

自2025年起,我省对连续参加居民医保满4年的参保人员,之后每连续参保1年,提高大病保险最高支付限额2000元。对当年基金零报销的居民医保参保人员,次年提高大病保险最高支付限额2000元。连续参保激励和零报销激励,累计提高总额不超过所在统筹地区大病保险原封顶线的20%。

自2025年起,我省除新生儿等特殊群体外,对未在居民医保集中参保期内参保或未连续参保的人员,设置参保后固定待遇等待期3个月,待遇等待期自参保缴费之日起计算;其中,未连续参保的,每中断保1年,在固定待遇等待期基础上增加变动待遇等待期1个月,

参保人员可通过缴费修复变动待遇等待期,每多缴纳1年可减少1个月变动待遇等待期,连续断缴4年及以上的,修复后固定待遇等待期和变动待遇等待期之和不少于6个月。

对断保人员再参保的,每中断保1年降低大病保险最高支付限额2000元,累计降幅总额不超过所在统筹地区大病保险原封顶线的20%。

而除了职工医保个人账户共济缴纳方式外,市民还可以通过税务缴费渠道进行缴费:

- 1.“河北税务”微信公众号或各地税务局官方公众号。
- 2.河北省电子税务局网页版、“河北税务”App。
- 3.“河北社保云缴费”支付宝小程序。
- 4.微信城市服务。
- 5.“云闪付”App。
- 6.办税服务厅窗口、办税服务厅自助缴费终端。
- 7.便民缴费自助终端。
- 8.合作银行柜台、自助柜员机、银行App。

## 石家庄市解除重污染天气橙色预警Ⅱ级应急响应

经市气象部门和市生态环境部门联合会商,预计11月25日起,我市污染扩散气象条件有利,空气质量逐渐好转。经石家庄市生态环境保护委员会批准,我市定于2024年11月25日12时解除重污染天气橙色预警Ⅱ级应急响应。

## 晋州市开展农村供水突发事件应急演练

本报讯(记者 崔虹 通讯员 邢园园 宋家逸)为有效应对农村供水突发事件,提升应急处置能力,更好保障农村供水安全,近日,晋州市水利局组织该市11个供水站(联村水厂)开展了一次农村供水突发事件应急演练。

本次演练设工程抢修组、应急供水组、信息发布组、机电设备组、水质化验组、后勤保障组六个组,并出动供水车1辆、抢修车1辆。

演练模拟了某村供水管道突然破裂,周边区域供水压力骤降,造成大面积突发停水事件。演练按照预先制定的供水突发事件总体应急预案,进行一系列应急处置操作,包括事故报告、信息发布、应急响应启动、应急供水、现场抢修、水质监测等环节,真实模拟出突发事件的场景和应对过程。

通过这次演练,不仅检验了供水应急预案的可行性和有效性,也提高了供水单位人员的应急处置能力和团队协作精神。

## 石市举办打击传销主题系列活动

本报讯(记者 李惺)近日,石家庄市市场监督管理局联合正定县市场监督管理局、三里屯街道办事处在正定县三里屯街道综合文化站广场举办打击传销主题系列活动,并组织召开现场观摩会,深刻揭露传销活动的违法本质和严重危害,增强群众识别、抵制传销的意识和能力,营造全社会共同参与打击传销的良好氛围。

活动通过悬挂条幅海报、发放资料、举办普法宣讲、利用线上平台传播知识等多种方式宣传,并现场举办了寓教于乐的文艺活动,营造了浓厚的“打传反诈”氛围。现场观摩会议充分肯定了各县(市、区)在打击传销工作中取得的显著成效,对三里屯街道的工作经验表示赞赏,并强调打击传销工作的重要性和紧迫性。